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ВСТУП 

 

Сім’я є первинним та основним осередком суспільства, який забезпечує 

фізичне (біологічне) та соціокультурне відтворення поколінь людської 

спільноти. В останні десятиліття розвиток сім’ї в Україні відбувався в тому ж 

напрямку, що й в інших європейських країнах. Війна Росії проти України 

деформувала природні процеси життєдіяльності й розвитку української сім’ї. 

Великі людські втрати, руйнація необхідного для життєдіяльності 

середовища (житла, соціальної і економічної інфраструктури, природного 

середовища), вимушена масова міграція вкрай ускладнили реалізацію основних 

специфічних функцій сім’ї (дітонародження, виховання і утримання дітей), 

однак активізували її захисну функцію.  

Сімейні практики у цей час свідчать про потужні сімейні зв’язки та їхню 

особливу важливість у кризовий період. В умовах війни та викликаної війною 

соціально-економічної дезорганізації сім’я стає опорою: сімейна солідарність, 

взаємодопомога, турбота, обмін діяльністю та матеріальними ресурсами між 

членами сім’ї надає можливість налагодити життєдіяльність, а іноді й 

захистити життя. 

Американські соціологи Ernest W. Burgess (Ернест Берджесс) і James H. S. 

Bossard (Джеймс Боссард) констатують, що війна змінює соціальну і 

демографічну поведінку чоловіків, які беруть участь у військових діях, і жінок, 

котрі в цей час залишаються вдома; відбуваються зміни у шлюбі, збільшення 

кількості розлучень, й рівні народжуваності.  

Група американських дослідників: John J. Schwab (Дж. Шваб), John F. Ice 

(Дж. Айс), Judith J. Stephenson (Дж. Стефенсон), Kathy Raymer (К. Раймер), Kris 

Houser (К. Хаузер), Lisa Graziano (Л. Граціано) та інші [48] стверджують, що 

війни ХХ-XI ст. впливали на сім’ю як безпосередньо, так і опосередковано, 

починаючи від горя з приводу втрат та розлуки й закінчуючи проблемами, 

пов’язаними з пристосуванням до мирного життя військових, високим рівнем 

розлучень, та зростанням ролі жінки в сім’ї та суспільстві.  
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Вони звертають увагу на несприятливий вплив посттравматичного 

стресового розладу на сімейне життя і наслідки у дітей постраждалих сімей, та 

доходять висновку, що війна, як правило, прискорює зміни в сімейному житті, 

які раніше повністю не виявлялись. Українські науковці вивчали вплив 

першого етапу сучасної російсько-української війни, що концентрувалась на 

Донбасі, на соціально-демографічну ситуацію в країні, у т.ч. на сім’ю. 

У роботі «Державна доповідь про стан сімей та шляхи реалізації 

державної політики з питань сім’ї за підсумками 2014-2015 років» 

співробітниками ІДСД ім. М. В. Птухи НАН України детально проаналізовано 

стан української сім’ї у цей період: зміни функцій сім’ї, проблеми і ризики її 

розвитку в сучасних умовах, соціально-демографічні характеристики, 

матеріальне становище та умови проживання сімей в Україні, стан і 

перспективи державної сімейної політики [9]. 

Через мобілізацію чоловіків та вимушену міграцію зруйновано гендерний 

баланс у питаннях догляду за дітьми та розподілу сімейних обов’язків: 

виховання дітей та піклування про них часто повністю переходять до жінки. 

Загалом виконання батьківських обов’язків сильно ускладнено: у зв’язку з 

руйнацією і пошкодженням надвеликої частини закладів освіти всіх рівнів, 

складну безпекову ситуацію значна частина дітей не відвідує школи і дошкільні 

заклади [48].  

Забезпечення підтримки дитини у виховних процесах, духовному, 

моральному та фізичному розвитку є основою у сімейному вихованні. Адже 

повноцінною особистістю дитина може стати тільки завдяки підтримці сім’ї та 

активній участі у її вихованні та розвитку.  

Сім’я, як соціальний інститут, і раніше перебувала у стані гострої кризи в 

умовах воєнного часу це питання набуло ще більшого значення. Проблеми 

необхідного матеріального забезпечення, невпевненість у завтрашньому дні, 

вимушена міграція, збільшення кількості овдовілих, одно-батьківських сімей та 

сімей, де діти живуть без батьків із родичами негативно відбиваються на 
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моральному, фізичному та духовному розвитку дитини, також негативно 

впливають на стан виховного потенціалу сім’ї.  

Сім’я – це перше і найближче соціальне оточення дитини. Повноцінна 

функціонуюча сім’я створює сприятливі умови для гармонійного виховання та 

розвитку дитини.  

Сучасний етап розвитку логопедичної підтримки дитини 

характеризується пошуком нових шляхів взаємодії логопеда-батьків-дитини. 

Значних успіхів у цьому напрямку може бути досягнуто лише за активної 

участі в процесі корекції мовленнєвих порушень  в першу чергу батьків. У 

зв’язку з цим, проблема логопедичного супроводу сім’ї дитини із заїканням та 

іншими мовленнєвими порушеннями постає як основа роботи логопеда. 

Питаннями сімейного виховання дітей із порушеннями мовлення 

займалися С. Конопляста, В. Кисличенко, А. Синиця, О. Ласточкіна, Г. 

Гуровець, та ін. Вчені вважають, що комплексний вплив на корекційно-

логопедичний процес не можливий без тріади «дитина-логопед-сім’я».  

Науковці наголошують на важливості участі родини у процесі 

корекційно-логопедичної роботи з дітьми, які мають мовленнєві порушення, і 

вважають організацію правильного сімейного виховання таких дітей однією з 

умов ефективності корекційного процесу. Поряд з цим наголошують на 

необхідності підвищення просвіти батьків, що виховують дитину із заїканням.  

Найважливішою передумовою для підвищення ефективності роботи 

науковці називають формування в батьків вмотивованого ставлення до 

корекційної роботи, підвищення логопедичних знань та активне включення в 

цей процес [21].  

Отже, актуальність дослідження проблеми полягає в тому, що кількість 

дітей, що мають різні мовленнєві порушення, неухильно зростає, а значить, 

зростає і кількість родин, що їй виховують.  Таким родинам необхідна особлива 

підтримка і допомога у вихованні дітей та налагодженні дитячо-батьківських 

відносин. 
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Аналіз психолого-педагогічної літератури свідчить про недостатню 

дослідженість питання активізації педагогічної діяльності батьків дітей і 

заїканням, підвищення їхньої рівня просвіти шляхом пропагування 

логопедичних знань, що зумовлює актуальність нашого дослідження. 

Мета дослідження – дослідити рівень логопедичних знань батьків, які 

виховують дітей із заїканням дошкільного віку. 

У роботі були поставлені наступні завдання: 

 Провести теоретичний аналіз «логопедичного супроводу» в  психолого-

педагогічній літературі; 

 Проаналізувати психологічні проблем сімей, які виховують дітей із 

заїканням; 

 Вивчити теоретичні підходи до організації роботи з сім’ями, які виховують 

дітей із заїканням; 

 Провести дослідження рівня логопедичних знань батьків, які виховують 

дітей з мовленнєвими порушеннями; 

 Провести роботу для підвищення рівня логопедичних знань батьків. 

Об'єкт дослідження – сім'ї, які виховують дітей із заїканням. 

Предмет дослідження – процес організації роботи з родинами, які 

виховують дітей із заїканням в процесі логопедичного супроводу. 

Методи дослідження: Для досягнення мети і вирішення поставлених 

задач було використано комплексну методику, яка охопила різні методи:  

 загальнотеоретичні: аналіз, синтез, узагальнення, систематизація наукової 

літератури з метою визначення стану проблеми;  

 емпіричні: спостереження, бесіди, констатуючого, формуючого та 

контрольного експерименту для дослідження рівня логопедичних знань 

батьків. 

Апробація роботи. Основні результати дипломної роботи 

обговорювались на ІІІ Всеукраїнській науково-практичній конференції з 
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міжнародною участю «Психолого-педагогічний супровід дітей з 

інтелектуальними порушеннями в умовах спеціальної та інклюзивної освіти».  

База дослідження. Дослідження проводилося на базі двох закладів 

дошкільної освіти №25 «Калинонька», №29 «Ранкова зірка», м.Хмельницький. 

У дослідженні брало участь 20  батьків. 

Структура роботи: дипломна робота магістра складається із вступу, двох 

розділів, висновків до них, загальних висновків, списку використаних джерел 

та додатків. Робота містить 1 таблицю, 4 рисунки. 
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ВИСНОВКИ 

Проведений аналіз літературний джерел та дослідження дають змогу 

зробити наступні висновки: 

1. Логопедичний супровід, є важливої складовою комплексного супроводу, 

яку можна розглядати як інноваційну педагогічну технологію, що 

орієнтована на гуманістичний та особистісний підхід, спрямована на 

всебічний розвиток. 

2. Під час дослідження було визначено, що логопедичний супровід це 

складний процес взаємодії між логопедом, дитиною та батьками, який є 

надважливим у контексті неперервного, комплексного корекційно-

логопедичного впливу. 

3. Основою логопедичного супроводу виступає корекційно-розвивальне 

логопедичне середовище, головними умовами якого є: активна діяльність 

дитини, системність і послідовність, активна участь сім’ї. 

4. Участь та зацікавленість батьків у просвітницькій діяльності забезпечило 

підвищення мотивації батьків у контролі мовленнєвого розвитку дитини 

та свідомого пошуку логопедичної допомоги за наявності порушень 

мовлення. 

5. Забезпечення підтримки дитини у виховних процесах, духовному, 

моральному та фізичному розвитку є основою у сімейному вихованні. 

Адже повноцінною особистістю дитина може стати тільки завдяки 

підтримці сім’ї та активній участі у її вихованні та розвитку.  

6. Значних успіхів у взаємодії логопеда-дитини-батьків може бути 

досягнуто лише за активної участі в процесі корекції мовленнєвих 

порушень  в першу чергу батьків. У зв’язку з цим, проблема 

логопедичного супроводу сім’ї дитини із заїканням та іншими 

мовленнєвими порушеннями постає як основа роботи логопеда. 

7. В усьому світі визнано, що заїкання – важка проблема як в теоретичному, 

так і в практичному аспектах. Проблема заїкання залишається ще 

остаточно не вивченою через широкий спектр причин його виникнення, 
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різноманітність клінічних проявів, варіантів перебігу, патологічних 

реакцій логопата на свою ваду. 

8. Завдяки спільній роботі батьків, логопеда, психолога, вихователів та 

інших спеціалістів можна отримати бажані результати корекційно 

розвивальної роботи, не маючи при цьому особистого контакту, але 

приділяючи максимум уваги проблемам дитини у зручний для цього час.  

9. Використання сучасних інформаційних технологій у взаємодії з батьками 

дитини-логопата є надважливою складовою у період воєнного часу та 

внутрішнього переміщення громадян. 

10.  Аналіз результатів дослідження дозволив встановити взаємозв'язок між 

проблемами взаємодії в сім’ї та недостатнім мовленнєвим розвитком 

дитини. Батькам була запропонована система взаємодію логопеда та сім’ї, 

яка виховує дитину із заїканням. 

11.  Результати проведеної роботи свідчать про те, що батьки готові до 

активної взаємодії у логопедично-корекційному процесі, що 

підтверджено отриманими експериментальними даними дослідження.  
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